

# 忆当年康养公社 传承与创新 绘制新春画卷

## 山西文旅清凉湾 温泉康养小镇服务升级

在 2025 年的春节假期期间,山西文旅清凉湾温泉康养小镇卓越的服务和浓厚的节日氛围,成功吸引了大量游客前来体验温泉康养之旅。据统计,小镇在春节期间共接待游客约 7000 余人次,营业收入突破百万元。刷新了接待记录,以亮眼的数据为小镇 2025 年勾勒出开门红的蓬勃图景,为新的一年忻州市的文旅康养产业发展注入了强劲动力,也让小镇在新春的热闹氛围中,稳稳迈出高质量发展的第一步。



春节期间,山西文旅清凉湾温泉康养小镇以其独特的文旅康养商业形态和贴心的服务特色,成为了游客们争相打卡的热门目的地。小镇不仅拥有优质的温泉资源,更在服务上下足了功夫。从入住到离店,每一个环节都体现了小镇对游客的关怀和尊重。

为了提升游客体验,小镇对各项服务设施进行了全面升级。温泉区设了 15 个特色泡池,每个泡池有不同的中药包及功效,满足了不同游客的需求。同时,小镇还提供了温泉疗愈服务,如温泉 SPA、颂钵、温泉瑜伽等,让游客在享受温泉的同时,也能得到身心的全面放松。



在餐饮方面,小镇的知音客栈餐厅设有自助餐,并三餐全时段供应;沐心温泉的简餐样式多、性价比高,不出沐心坊食客便能品尝丰富的菜品,感受别样的用餐体验。在春节期间,小镇还为前来度假的游客提供了精美春节合家欢套餐,环境优美,菜品丰盛。此外,文旅汤街的咖啡馆、五谷渔粉等商品也崭新亮相开门迎客。游客们在这里不仅可以品尝到美味佳肴,还能感受到浓厚的文化氛围。

小镇在春节来临之前,在各地营造了浓浓的传统节日氛围。春节期间,小镇内外张灯结彩,节日装饰精美绝伦。夜幕降临,灯光璀璨夺目,宛如一幅美丽的画卷。游客们在这里不仅可以享受到温泉康养之旅的惬意,还能感受到浓浓的节日氛围和家的温暖。

为了满足游客的多样化需求,小镇还推出了多项优惠活动和特色服务。例如,小镇为游客们提供了免费的接送服务,让游客们能够轻松便捷地抵达主题客栈及沐心温泉。此外,小镇还为游客们准备了丰富的文化娱乐活动,如桌游、台球、棋牌、书画等,让游客们在享受温泉康养之旅的同时,也能与家人及朋友亲密互动。

为确保春节期间小镇的安全和游客的舒适体验,小镇带班领导全日在岗,值班人员全时段巡查,时刻关注小镇的安全情况,及时处理各种突发事件,为游客们提供了一个安全、舒适的体验环境。

山西文旅清凉湾温泉康养小镇在春节期间的成功接待,不仅彰显了其卓越的服务特色和强大的吸引力,也为小镇未来的发展奠定了坚实的基础。在不久的将来,山西文旅清凉湾温泉康养小镇将成为忻州文旅康养的一张亮丽名片,吸引更多的游客前来体验温泉康养之旅。

(山西文旅清凉湾温泉康养小镇)



“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”成功列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,首个“非遗版春节”呈现出不一样的韵味。这一极具文化韵味的春节假期,不仅承载着深厚的文化底蕴与历史意义,更为各地文化旅游产业注入了新的活力。坐落于山西省晋中市灵石县静升镇马和村的忆当年康养公社,便在这一文化盛宴中深度融合,凭借其丰富多彩的民俗活动,为春节添上了独属于忆当年康养文化的浓墨重彩的一笔。

忆当年康养公社地理位置得天独厚,依托著名的旅游景点王家大院,在灵石政府和灵石文旅的全方位支持下,积极投身到非遗文化的传承与弘扬之中。春节期间,这里不仅是游客们放松身心、修养身心的康养胜地,更是一座连接传统文化与现代生活的桥梁。借助当地举办的一系列民俗活动,游客们在欣赏自然风光的同时,也能近距离触摸中华传统文化的深厚内涵,感受其独特魅力。

在众多民俗活动中,介休威风锣鼓率先登场。作为民间艺术的稀世珍宝,介休威风锣鼓凭借其雄浑壮阔的气势和独一无二的韵律,淋漓尽致地展现出黄土高原的豪迈与奔放。表演之时,数十面大鼓、锣鼓齐声奏响,鼓点节奏明快,时而如万马奔腾,气势磅礴;时而如潺潺流水,细腻动人。那气势恢宏的场面,生动地展现出黄河儿女质朴、豪爽、激昂的精神风貌。现场的观众仿佛被一股无形的力量牵引,个个热血沸腾,全身心沉浸在这热烈的氛围之中,真切地领略到非遗文化那震撼人心的强大力量。

此外,推车、跑驴、旱船、王氏花轿等县级非遗代表性项目中的传统舞蹈,也为游客们带来了一场精彩绝伦的社火表演。这些古老的艺术形式,承载着先辈们的生活智慧和情感寄托,是中华民族传统文化的瑰宝。经过精心编排与演绎,演员们用生动的表演和独特的艺术风格,将传统民俗文化的魅力展现得淋漓尽致。演员们身着鲜艳夺目、极具传统特色的服饰,色彩斑斓的服装在阳光下熠熠生辉。伴随着欢快活泼的音乐节奏,他们或推或

跑或划或抬,一招一式都充满了浓郁的生活气息。游客们沉浸在欢声笑语之中,仿佛穿越时光隧道,回到了那个充满浓郁生活气息的传统岁月。他们纷纷拿出手机拍照留念,想要将这美好的瞬间永远定格。

忆当年康养公社与灵石老年大学静升分校携手合作,共同打造了灵石县网络春晚节目——《知青幸福小院》。双方充分发挥各自优势,忆当年康养公社提供了丰富的生活素材和实践场地。老年大学静升分校则凭借专业的艺术指导和学员们的精彩演绎,将知青岁月的故事生动地呈现在网络春晚的舞台上。节目通过细腻的情感表达和精彩的表演,展现了知青们在艰苦岁月中不屈不挠、奋斗拼搏的精神。舞台上,演员们的表演真挚动人,他们用朴实的语言和动作,再现了知青们在农村的生活场景,有劳作的艰辛,也有收获的喜悦,更有彼此之间深厚的情谊。这一节目不仅体现了康养公社独特的文化内涵和人文关怀,也勾起了无数人对往昔岁月的回忆。播出后,赢得了广大观众的一致好评,让他们仿佛回到了那个激情燃烧的岁月,也让他们对忆当年康养公社有了更深刻的认识。

当夜幕降临,忆当年康养公社又呈现出另一番迷人的景象。温暖的灯光从一幢幢房屋中透出,与远处古朴庄重的王家大院相互映衬,构成了一幅宁静而祥和的

乡村画卷。在这个温馨的夜晚,客人们或是围坐在一起,分享着一天的欢乐与感动;或是漫步在静谧的小径上,感受着乡村夜晚的清新与宁静。这样的氛围与环境,让每一位到访的游客都能深刻体会到非遗年中的忆当年康养公社所独有的文化韵味与康养魅力,仿佛时间都慢了下来,心灵也找到了栖息之所。

非遗年中的忆当年康养公社,以独特的方式展示了传统文化的魅力与康养产业的活力。在未来的发展中,忆当年康养公社将继续秉持传承与创新的精神,不断探索非遗文化与康养产业深度融合的新模式。一方面,忆当年康养公社将深入挖掘当地的非遗资源,丰富民俗活动的内容和形式,开展非遗手工制作体验课程等活动,让更多的人了解和喜爱非遗文化;另一方面,将积极引入现代科技和管理理念,利用智能化设备提升康养服务的便捷性,通过专业培训提升服务人员的素质,打造具有特色的康养品牌。同时,忆当年康养公社也将积极履行社会责任,通过开展文化交流、志愿服务等活动,为推动地方文化发展和社会进步贡献力量。

展望未来,相信忆当年康养公社在传承与创新的道路上,定能不断开拓进取,取得更加辉煌的成就,为人们带来更多高品质的康养文化体验,为非遗文化的传承与发展书写更加绚丽的篇章。

(吴浩文/图)

